

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.582-Burgos § Apartado 40. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 7 de Febrero de 1938

Nuestras tropas han roto el frente enemigo avanzando de una manera arrolladora

Una gran victoria de nuestras tropas

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 5 de Febrero de 1938:

En el día de hoy, en el sector del Alfambra, nuestras tropas han logrado romper el frente por varios puntos, después de vencer brillantemente la resistencia que opusieron las fuerzas rojas.

Nuestras columnas han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, ocupando todos los objetivos que se les habían señalado y causando al enemigo elevadísimo número de bajas, pues sólo una de aquéllas les hizo más de mil y son muchos los cadáveres abandonados en el campo.

Se han hecho varios centenares de prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento y material.

Salamanca 5 de Febrero de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E., general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Parte oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 6 de Febrero de 1938.

Nuestras tropas han continuado en el sector del Alfambra el brillante avance empezado con notable éxito en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria y habiendo adelantado nuestra línea en esta segunda jornada en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer supone un avance de más de veinte kilómetros.

Han quedado detrás de nuestras líneas las importantes posiciones de Merteruelo, Loma Carbonera, Torrecilla, San Derva, Cacarrillo, Cerro de los tre majones, Atalaya, Casa del frío, Sierra de Caamaño, Loma, Lustral, May, importantes pueblos, Lidián, Rillo, Argente.

A la hora de la durísima castigo. Día 6 y los prisioneros, misarios políticos, numerosos pueblos, con bandera blanca, etc., etc. a la generosidad de nuestras tropas.

Entre el numeroso armamento y material cogido, figuraron dos baterías de 10 y medio, un centenar de ametralladoras, más de 300 fusiles ametralladores y muchos camiones y coches ligeros y un depósito de municiones de Infantería y Artillería, varios morteros, un tanque y considerable cantidad de material de fortificación.

Todavía hay más armamento y material sin clasificar.

En el día de ayer, se derribó por nuestra aviación un aparato enemigo.

Salamanca 6 de Febrero de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Día 6 de Febrero, víspera de la fiesta que conmemora Ricardo Corazón de León, día de cruzada también está en la que los números cuentan más encuentren que las mejores palabras:

Oid: 2.500 prisioneros, 3.000 cadáveres, 2 baterías, 100 ametralladoras, 300 fusiles ametralladores, grupos copados en Sierra Palomera, 20 kilómetros de profundidad en el avance logrado ayer y hoy, 15 pueblos dejados a la espalda, 11 jefes y oficiales prisioneros uno de ellos de Estado Mayor con interesantísimos documentos, numerosos comisarios políticos, prisioneros, grupos compactos de milicianos y soldados que llegan a nuestras filas con bandera blanca, magnífica actuación de nuestra infantería, Caballería, actuación perfecta de nuestra aviación, que hizo explotar varios depósitos de municiones y deshizo columnas de comunicación cargadas con pertrechos de guerra, todos los objetivos cumplidos antes de la hora prevista.

La brigada internacional 46, fuerzas de reserva empleada por los rojos viendo nuestro durísimo ataque destrozada. Este es el resumen de la jornada en el día 6, víspera del cruzado, Ricardo, Corazón de León. ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo que la mueve! ¡Arriba España!

TEMAS DEL MOMENTO

La España Nacional ha ensanchado extraordinariamente el área de sus relaciones diplomáticas

Diez países nos han reconocido "de jure" y otros nueve nos han enviado agentes diplomáticos. - Favorables perspectivas para el futuro. - El caso extraño de Argentina

Por Manuel Casares

Habían transcurrido tres meses desde la iniciación de la guerra civil española y la España nacional continuaba, en cuanto a relaciones diplomáticas, casi absolutamente aislada del mundo. Tenía simplemente la simpatía moral de aquellos países europeos que combaten de manera franca al comunismo, pero nada más. Rompían por entonces relaciones diplomáticas con el Gobierno de Madrid, los de Alemania, Italia, Portugal y Uruguay, y había que esperar hasta Noviembre de 1936, para que Italia y Alemania reconociesen al Gobierno del Generalísimo Franco, que había asumido el mando y la jefatura del Estado el mes anterior, de forma sencilla y clemente, en Burgos.

Desde entonces a la fecha ha transcurrido poco más de un año, pero el cambio de situación con respecto a las relaciones diplomáticas se refieren a diversas cancillerías es muy señalado, en la actualidad, de una manera constante.

Prácticamente puede decirse que hoy crece, a Estados Unidos y de una forma en sí, el Gobierno auténtico de España mantiene relaciones con la mayoría de los países del mundo.

Diez naciones han reconocido "de jure" de un agente diplomático en el Gobierno nacional. Europeas, témperas análogas a la designación hecha por el Gobierno de Franco. Por anticipado ha comenzado por reconocer al representante de Nicaragua, Asturias, Japón y tanto oficio del General Franco en Manchukuo. Todos estos países tienen Washington, señor Cárdenas, los de acuerdo con estos ocho países, con los que la España nacional comercia en los términos normales de su gobierno jurídicamente reconocido.

Las perspectivas inmediatas de nuevas relaciones diplomáticas se refieren a la corresponsalía, lo que permite, cuando menos de momento, una relación comercial ya establecida con un intercambio de productos que, sin llegar a tener la intensidad normal, alcanza hoy en día a una cifra bastante elevada.

El nuevo gobierno francés ha lanzado insinuaciones de acercamiento a la España Nacional, cuyos términos de sinceridad habrá que esperar a que sean confirmados por los hechos.

(Continúa en segunda página)

Una maniobra genial de nuestro Mando

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).

Situémonos en Sierra Palomera. Elijo entre todos este punto de mira por ser aquella la que marca la trayectoria del frente. La forma hábil en que se ha desenvuelto la operación, ha permitido coger por sorpresa fuertes núcleos enemigos quedando copados varios batallones rojos. La huida del enemigo de toda la Sierra Palomera es precipitada, acosados por nuestra aviación, pero jamás que no tendrán tiempo de escapar muchas e importantes unidades que defienden las alturas de la Sierra.

Sierra Palomera es un sistema montañoso de corta extensión (unos doce kilómetros) y cuenta con algunas cotas de altura superior a 1.500 metros. Arranca aproximadamente de los pueblos de Aguatián y Argente para terminar en el de Celadas, donde se une con los montes de este nombre. Pobre en nacimientos fluviales, los pocos que la riegan carecen de importancia, siendo el de mayor caudal el de Corbatán. No obstante su corta extensión, es abrupta y quebrada, abundante en profundos desfiladeros, estrechos y recortados.

Desde el vértice máximo, de 1.590 metros de altura, se domina a derecha e izquierda la carretera de Zaragoza a Teruel, y la de Teruel a Alcañiz, pueblos como Rubielos de la Célica, Aguata, Camaña, Perales, y Alfambra con otros más.

Todos estos puntos —ya en nuestro avance— merecen destacarse que nuestras fuerzas han tenido tan escaso número de bajas, a pesar de lo abrupto del terreno, que casi puede asegurarse que supone un avance de veinte kilómetros.

Quedamos definitivamente en que las columnas nacionales han hecho contacto en varios puntos y la envolvente que ayer se inició está virtualmente cerrada y digo virtualmente porque ignoré si a la hora de telefonear se habrá realizado, aunque supongo que si, pues la persecución del enemigo continúa.

Aplastante, apoteósica, ha sido la jornada de hoy. Puede decirse que la operación ha sido una de las más felices que se han hecho desde que somó la guerra en este frente y se ha repetido lo de Colunga y Villaviciosa, en Asturias.

Hoy el enemigo ni siquiera se ha defendido. Tira, cañona, hace frente en contados casos, pero por poco tiempo. Cómo será de terrible la catástrofe roja, que, como antes decimos, apenas hemos tenido bajas, pudiendo citar el caso de una División, la que mandó el general Vázquez, que ha registrado sólo treinta, entre muertos y heridos. Y conste que es una de las que han intervenido; a estas horas, los que fueron dueños de las almenas de piedra del vértice Palomera, han dejado de serlo.

El día de hoy ha servido para que prosiguiere el avance por el citado sector sobre pasando el éxito al obtenido ayer. A un mismo tiempo han entrado en acción todas las armas. Realmente maravilloso. Por aire y tierra, se ha puesto de relieve nuestra superioridad técnica y moral.

Tras los vuelos impecables y soberbios de las escuadrillas de caza y de bombardero, sobre las fortificaciones enemigas, ha continuado con intensidad extraordinaria, la actuación de la artillería. Dada la señal de avance, nuestros soldados salieron de sus posiciones. Ante ellos, los dioses de la artillería levantaban una cortina de fuego protector. La infantería avanza sin que nadie se opusiera a su marcha. De pronto, sin saber de dónde, surgieron los tanques, nuestros tanques, que se colocaron a la cabeza de nuestras tropas, acompañados también por el estampido de las granadas que rompían delante de ellos.

Carrros, Infantería y Artillería marchan a la par, y avanzan, avanzan incesantes, alegres, victoriosos. Los objetivos van cayendo, uno tras otro sin lucha ni después de breves combates. A los cinco minutos, se precisa corregir el alza de las piezas; nuevas cotas que caen, nuevas trincheras que dejan de ser rojas para pasar a nuestras manos. Y así todo el día. Nuestras fuerzas han continuado logrando importantes objetivos cada vez más satisfactoriamente, alcanzando una línea que marca la misma altura de la carretera de Teruel a Alcañiz.

Inconvenientes, han rebasado los resultados rojos desorganizando todos sus sistemas de defensa y obligando al enemigo a batirse muy lejos de sus líneas con tanto cuidado preparadas.

Una vez más se ha puesto de manifiesto la potencialidad y la capacidad maniobrera de nuestro Ejército, lo mismo en el asalto que combinando movimientos tácticos con los que ha tomado de revés todas las posiciones rojas de Portalrubio hasta Celadas.

Esta es la jornada de hoy, marginada con orlas triunfales, camino de la gloria.

La maniobra, genial, magnífica, ha consistido en una serie de pequeñas

maniobras que se cerraban al paso de las columnas centrales que formaban contacto con otras columnas que a su debido tiempo salían de distintos puntos del frente.

La forma hábil en que se ha desarrollado la operación, ha permitido coger por sorpresa fuertes núcleos enemigos quedando copados varios batallones rojos. La huida del enemigo de toda la Sierra Palomera es precipitada, acosados por nuestra aviación, pero jamás que no tendrán tiempo de escapar muchas e importantes unidades que defienden las alturas de la Sierra.

Sierra Palomera es un sistema montañoso de corta extensión (unos doce kilómetros) y cuenta con algunas cotas de altura superior a 1.500 metros. Arranca aproximadamente de los pueblos de Aguatián y Argente para terminar en el de Celadas, donde se une con los montes de este nombre. Pobre en nacimientos fluviales, los pocos que la riegan carecen de importancia, siendo el de mayor caudal el de Corbatán. No obstante su corta extensión, es abrupta y quebrada, abundante en profundos desfiladeros, estrechos y recortados.

Desde el vértice máximo, de 1.590 metros de altura, se domina a derecha e izquierda la carretera de Zaragoza a Teruel, y la de Teruel a Alcañiz, pueblos como Rubielos de la Célica, Aguata, Camaña, Perales, y Alfambra con otros más.

Todos estos puntos —ya en nuestro avance— merecen destacarse que nuestras fuerzas han tenido tan escaso número de bajas, a pesar de lo abrupto del terreno, que casi puede asegurarse que supone un avance de veinte kilómetros.

Quedamos definitivamente en que las columnas nacionales han hecho contacto en varios puntos y la envolvente que ayer se inició está virtualmente cerrada y digo virtualmente porque ignoré si a la hora de telefonear se habrá realizado, aunque supongo que si, pues la persecución del enemigo continua.

Aplastante, apoteósica, ha sido la jornada de hoy. Puede decirse que la operación ha sido una de las más felices que se han hecho desde que somó la guerra en este frente y se ha repetido lo de Colunga y Villaviciosa, en Asturias.

Hoy el enemigo ni siquiera se ha defendido. Tira, cañona, hace frente en contados casos, pero por poco tiempo. Cómo será de terrible la catástrofe roja, que, como antes decimos, apenas hemos tenido bajas, pudiendo citar el caso de una División, la que mandó el general Vázquez, que ha registrado sólo treinta, entre muertos y heridos. Y conste que es una de las que han intervenido; a estas horas, los que fueron dueños de las almenas de piedra del vértice Palomera, han dejado de serlo.

El día de hoy ha servido para que prosiguiere el avance por el citado sector sobre pasando el éxito al obtenido ayer. A un mismo tiempo han entrado en acción todas las armas. Realmente maravilloso. Por aire y tierra, se ha puesto de relieve nuestra superioridad técnica y moral.

Tras los vuelos impecables y soberbios de las escuadrillas de caza y de bombardero, sobre las fortificaciones enemigas, ha continuado con intensidad extraordinaria, la actuación de la artillería. Dada la señal de avance, nuestros soldados salieron de sus posiciones. Ante ellos, los dioses de la artillería levantaban una cortina de fuego protector. La infantería avanza sin que nadie se opusiera a su marcha. De pronto, sin saber de dónde, surgieron los tanques, nuestros tanques, que se colocaron a la cabeza de nuestras tropas, acompañados también por el estampido de las granadas que rompían delante de ellos.

Carrros, Infantería y Artillería marchan a la par, y avanzan, avanzan incesantes, alegres, victoriosos. Los objetivos van cayendo, uno tras otro sin lucha ni después de breves combates. A los cinco minutos, se precisa corregir el alza de las piezas; nuevas cotas que caen, nuevas trincheras que dejan de ser rojas para pasar a nuestras manos. Y así todo el día. Nuestras fuerzas han continuado logrando importantes objetivos cada vez más satisfactoriamente, alcanzando una línea que marca la misma altura de la carretera de Teruel a Alcañiz.

La maniobra, genial, magnífica, ha consistido en una serie de pequeñas

La situación

Nuestra ofensiva en el bojo Aragón

La tranquilidad con que el Generalísimo ha asistido al desarrollo de la batalla de Teruel, esperando a su término su propia convención de frente de unos treinta kilómetros, arrojó impaciencia en los rojos, es la mayor prueba de que las líneas enemigas, bien muestra que puede darse de seguridad.

La batalla de Teruel concluyó el día en que los rojos entraron en la plaza, guiados por una mano traicionera. Si la Caballería, como lazo de unión entre la columna del norte, que desde Portalrubio baja por Pancrudo, y las del sur que avanzan por el valle del Alfambra.

Sierra Palomera ha quedado desbarbada primero y envuelta después y sus defensores han caído prisioneros, los que no han podido escapar a tiempo.

Parece, a juzgar por la profundidad del avance, que el enemigo no ha querido una seria resistencia a nuestras tropas, pero no ha sido así y las bajas sufridas, el material perdido y los prisioneros que ha dejado en nuestras manos, lo comprueban.

No sólo han aguantado todo lo que han podido, sino que han acudido refuerzos de otros sectores y hasta han intentado sus consabidos contraataques.

Pero ha sucedido aquí lo mismo que en la campaña del norte y lo mismo que siempre: nuestras tropas maniobran perfectamente en columnas, bien combinadas y los rojos se las encuentran por todas partes menos por donde las esperaban; entonces no tienen otro recurso que retirarse como pueden, y si tratan de resistir, mueren o caen prisioneros.

El gran arco que formaba la línea, se ha enderezado quedando anochecida ésta por delante de la carretera directa de Teruel a Zaragoza.

Los rojos, ante nuestra aparente inactividad, intentaron cortar nuestra línea de comunicación, tomando como base de sus ataques la Sierra Palomera, posición fortísima, que alcanza 1.590 metros de altura, y que bien fortificada era el punto en que se apoyaba su línea en el inmenso entrante que forma la costa del norte de Teruel.

Una vez terminados los combates, se ha procedido a la retirada de los rojos, para evitar una reacción enemiga que allí se sostendría, tomó a lo largo del río posiciones fuertes que dominaban a Teruel, para evitar una reacción enemiga por esa parte, y quedó con eso el terreno preparado para que el grueso de las fuerzas pudiera intervenir.

Los rojos, ante nuestra aparente inactividad, intentaron cortar nuestra línea de comunicación, tomando como base de sus ataques la Sierra Palomera, posición fortísima, que alcanza 1.590 metros de altura, y que bien fortificada era el punto en que se apoyaba su línea en el inmenso entrante que forma la costa del norte de Teruel.

Una vez terminados los combates, se ha procedido a la retirada de los rojos, para evitar una reacción enemiga que allí se sostendría, tomó a lo largo del río posiciones fuertes que dominaban a Teruel, para evitar una reacción enemiga por esa parte, y quedó con eso el terreno preparado para que el grueso de las fuerzas pudiera intervenir.

PARA BELLUM

Ante el nuevo crimen de los rojos

Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al Ejército rojo deshecho, sus barcos torpedean un barco inglés, tratando de provocar un conflicto internacional, en el que ven su última esperanza

Veinticuatro horas antes del horizonte, la Prensa extrajera roja, recibía instrucciones secretas para la propaganda de este crimen

PARIS (6 tarde).—En los medios políticos no afectos al Frente Popular Francés, se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía que iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España nacionista.

ROMA (12 noche).—La pérdida del barco inglés "Endymion", torpedeado como se sabe recientemente por los rojos, viene a confirmar la sospecha que figura en los informes italianos de que la campaña contra Italia dirigida por el Comintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a reabrirse, como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja sobre barcos ingleses y franceses.

La declaración de los telegramas anteriores, en que se comenta un nuevo crimen de los rojos, nos trae a la memoria aquella orden encontrada al entrar en Bilbao —que la Prensa nacional reproducía— en que se ordenaba a los barcos rojos torpedear a cuantos barcos extranjeros encontraran.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Educación, cuyo texto es el siguiente:

Ilustrísimo señor: El heróico sacrificio de la juventud por la redención de España en nuestra Cruzada Nacional, constituye el más alto y generoso ejemplo que debe exaltarse y perpetuarse para estimulo de las generaciones futuras. El 9 de Febrero de 1934 caí gloriósamente bajo las balas de la anti-España el estudiante Matías Montero, al propagar, repartiendo el semanario «F. E.» gérmenes de las ideas salvadoras de nuestro Movimiento Nacional. Las ideas que se escriben con sangre heroica y juvenil son eternamente fecundas. Por ello, para perpetuación de este ejemplo entre las jóvenes generaciones que con el estudio asiduo o apasionado o en la lucha viril y sangrienta labran los sillares de una España Imperial, como suprema síntesis de todos los innumerables sacrificios de la juventud española, impulsora generosa y heroica de nuestro Movimiento y en recuerdo perpetuo de todos los estudiantes caídos desde aquellos que sellaron con sangre el 10 de Agosto precursores a los que dejaron las letras por las armas, cayeron en el frente, el Ministro de Educación Nacional ha resuelto.

Declarar festivo el día 9 de Febrero en todos los centros docentes del Estado Español.

Orden del mismo departamento, que dice así:

El lema «Estudio y Acción», preciso y magnífico exponente de los anhelos imperiales de las juventudes agrupadas en el Sindicato Español Universitario, señala concisamente que después de la exaltación y el honor supremo rendidos al heroísmo de los estudiantes caídos en la Acción salvadora, Impulso y Energía, se vuelve nuestro recuerdo a la potencialidad todopoderosa del Estudio de lo Intelectual y de lo Formativo.

Fundamentado esencialmente en este Movimiento Salvador en los principios de Civilización Eterna de la Religión Católica, procede perpetuar en la mente de las generaciones estudiosas el recuerdo de aquél portento de Sabiduría y modelo de Santidad, que en Villar.

Banco de España

OVIEDO

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 63.494, de pesetas nominativas 22.800, en 4% Amortizable 1928, a nombre de doña José Muñiz y Muñiz, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro de plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» del Estado, de Burgos, el DIARIO DE BURGOS y «La Voz de Asturias», de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, trascurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expidirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, arulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 28 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y

Reclutamiento y reemplazo del Ejército

CIRCULAR

Declarado por O. C. de 5 del mes actual, publicada en el B. O. del Estado, de fecha 6 del mismo mes, la concentración e incorporación a filas, del 10 al 12 del próximo mes de Marzo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940 y nacidos en el segundo y tercer trimestres del año correspondiente; los días que han de efectuar dicha incorporación son los que a continuación se indican:

Dia 10 de Marzo.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Briviesca y Carrejoriz.

Dia 11.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado y Burgos (excepto capital).

Dia 12.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Aranda y Roa.

Dia 13.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Salas y Villadiego.

Dia 14.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Lerma y Miranda.

Dia 15.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Sedano y Villarcayo.

Dia 16.—Burgos (capital).

La hora de incorporación comenzará a las nueve de la mañana, debiendo los mismos comparecer acompañados de los respectivos comisionados todo lo vez que la operación de concentración lo es asimismo de clasificación.

Se recuerda a los Ayuntamientos, si no lo hubieran efectuado ya, que deben remitir los documentos interesados y que son las actas de alistamiento y clasificación, relaciones de los individuos nacidos en el término municipal y fijaciones y expedientes de prófugo, correspondientes a los individuos pertenecientes a todo el reemplazo de 1940.

De igual manera los jueces municipales remitirán relación de los nacimientos y defunciones de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940, correspondientes a su término municipal.

Las indicadas autoridades procurarán con el mayor celo dar cumplimiento a cuanto se dispone en esta circular, con el fin de no entorpecer la buena marcha de las operaciones de reclutamiento.

Burgos 6 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Diario de Burgos

Miércoles 14 de Febrero de 1938

PROFESSIONALES

F. URGOCO

OCULISTA

del Hospital de Barrionte.

LAIN-CALVO, 18. Teléfono 1.811

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS

Médico especialista en

PARTOS Y GINECOLOGÍA

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

En la clínica del profesor Recamán

ONDA CORTA - DIATELESTRA

Consulta diaria

PLAZA DE PIÉRZA, 24. Teléfono 1.811

Dotor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivengoso

Enfermedades de la Piel y Venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13. primero

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono 1.555

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguren García-Inza

Médico del Hospital de Barrionte

APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5. Teléfono 1.384

Consulta: de una a dos y de cuatro a cinco



No perder un instante

El modo más seguro de evitar que un resfriado o la gripe fengan consecuencias graves para su salud es éste: tomar en seguida



Instantina

El producto de acción inmediata

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Comandante, don Emilio Rodríguez Solís, a disposición del general jefe de la sexta región, para un batallón de guarnición.

Otro, don Adolfo Gutiérrez González, de un batallón de guarnición en la sexta región, pasa a su anterior situación de retirado.

Alféreces provisionales, don Adolfo Rovira Reijo y don Fernando García Alas, al regimiento de San Marcial.

Teniente provisional don José Zarco Palma, del Ejército del Norte, al quinto batallón de San Marcial.

Caballería.—Capitán, don Juan Lasquetty y Lasquetty, al regimiento de caballeros España número 5, en comisión.

Teniente don Manuel Borrallo López, al idem en idem.

Comandante, don Enrique Batalla González, de la Dirección general de Inmovilización, instrucción y recuperación, en comisión, a la División de Caballería.

Capitán don Jesús Aragón Llorente; teniente retirado, don Luis García Ciudad Reig; idem de complemento, don Víctor Baldrich Gatell; alférez, don Tomás García García, y alférez provisional don Juan José Cavero Salvo, al regimiento de Aragón.

Teniente coronel, don José Minguet Enriquez de Salamanca, a las órdenes del general jefe de la sexta región.

Guardia civil.—Comandante, don Amalio Salguero Santos, de la comandancia de Burgos, a la de Avila.

Teniente, retirado, don Baltasar Cortés Persia, a disposición del general jefe de la sexta región.

Cuerpo jurídico. Auditor de división don José Sams Henríquez, en situación de disponible forzoso, en la sexta región, a la Auditoría de la misma región en concepto de agregado, para asistir como vocal ponente, los Consejos de guerra de oficiales generales que se celebren en la misma.

MEDALLA DE SUFRIMENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de navío del Cuartel General del Generalísimo, don José María Otero Goyanes, herido grave a bordo del acorazado «Jaime I» el día 21 de Julio de 1936.

ASIMILACION

Se concede la asimilación a alférez médico, al soldado del grupo de Sanidad Militar de la sexta región, don Fernando Bolívar Salas, que pasa al cuarto batallón del regimiento de San Marcial.

Banco de España

OVIEDO

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 63.494, de pesetas nominativas 22.800, en 4% Amortizable 1928, a nombre de doña José Muñiz y Muñiz, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro de plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» del Estado, de Burgos, el DIARIO DE BURGOS y «La Voz de Asturias», de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, trascurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, arulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 28 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y

Una nota sobre el hundimiento del "Endymion"

EN SAN LESMES

La fiesta de San Julián

Con gran esplendor se celebró ayer, en la iglesia parroquial de San Lesmes, la festividad de San Julián Obispo.

La fiesta religiosa se celebró a las once de la mañana, honrándose al Santo burgalés con una misa solemne que revistió extraordinaria pompa, y a la que, como de costumbre, concurrió el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos.

Poco antes de la hora mencionada, ya se encontraba el amplio templo concurridísimo.

A las once en punto penetró en la iglesia, en Corporación, el Ayuntamiento de la ciudad, representado por los tapitulares señores Echevarría, Reinaldo, Saiz Peña, Arangüena, Barricadal, Fuentes, Casado, Nebreda, Avila y Varela.

Seguidamente dió comienzo la misa, en la que ofició el canónigo del Santo Templo Metropolitano, don Rafael Mur y Tello, asistido de diácono y subdiácono por el profesor de la Universidad Pontificia don Ricardo Arnáiz Bonilla y el coadjutor de la parroquia don Sergio Alonso Linaje.

El Panegírico del Santo, estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Lorenzo Dancausa, cuya oración sagrada, elocuente y plena de unción evangélica, fué elogiadísima por cuantos la escucharon.

La Schola Cantorum «Santa Cecilia», actuó brillantemente, interpretando selectas composiciones religiosas.

La fiesta concluyó pasadas las doce de la mañana.

RADIO CASTILLA

PORTAVOZ DE LA

ESP. NACIONAL

NE TU AYUDA

SUSCRIBE TU

BOLETIN DE

SE PROTECTOR

CON SEGURO

Falange Española Tradicionalista

y de las JONS

SECCION FEMENINA

Se ordena a las camaradas que se ciñan a continuación, se pasen el martes, dia 8, a las doce de la mañana, por la Sección Feminina, para un asunto de interés.

Compañeras: Leonor del Alamo Abajo, Blanca Austin, Antonia Alonso, María Alonso, Sofía Alzpuru, Elisa Ambán, Antonia Alzaga, Angelita Ayala, Isabel Arnáiz Díaz, Mercedes Alameda, Agustina Almendras, Edu Alegre, Esperanza Abad, Mercedes Arnáiz de la Peña, Anunciación Ausín.

La falta de asistencia será sancionada.

La delegada local, R. Fernández Blay.

En igualdad de condiciones será premiado el que sea alavesa.

3.-Deberán poseer algún título profesional que guarde relación con el cometido de su misión, siendo preferidos los que sean abogados, intérpretes o profesores mercantiles.

4.-Méritos. Presentarán una memoria sucinta de materia económico social y que ponga de manifiesto el criterio del solicitante sobre la función social de estas Entidades en la nueva España y de modo particular en Alava.

5.-Las obligaciones y derechos del cargo serán los que se consignan en el Reglamento de la Caja.

6.-El plazo de presentación de solicitudes quedará cerrado el 20 de Marzo de 1938.

Vitoria 4 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario.

Burgos 29 de Enero de 1938.—El subdirector, Eduardo Vergne.

Habiendo sido extraviado el resguardo de depósito intransmisible, número 11.777 de pesetas nominativas 5.000 (cinco mil), Deuda Amortizable, 5%, 1927, sin impuesto, expedido por este Banco el 4 de Noviembre de 1931, a favor de doña Josefa Amalia Rodríguez Caamaño y sus hijos menores Antonio y Paloma Caamaño Rodríguez, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique en el plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción de este anuncio, advirtiéndole que, transcurrido dicho plazo sin recl

Noticias locales

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: un rosario encorazado en la vía pública por Estrellita Melgosa González; una cartera con dinero, por Epifanio Escudero; una púsera por Florencia Lorenzo, y una cartera con una cartilla militar, por Florián Ruiz.

También se dará razón de una caballería que ha sido recogida en la vía pública.

Se necesita chica
en la Drogería Camarero

Almirante Bonifaz, 15

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al jueves 6 de Febrero de 1903

Se ha constituido nuevamente el Oficio Burgales, en la siguiente forma:

Presidente honorario, don Antonio Zumarraga; director artístico, don Pedro Iglesias.

Junta directiva, presidente, don Félix García; vicepresidente, don Teodoro L. Pavón; tesorero, don Jesús M. Revuelta; archivero bibliotecario, don José Reyes; secretario, don José Antonio Quesada; vicesecretario, don Lorenzo García; vocales, don Amadeo Gómez, don Francisco Palao, don Mariano Álvarez y don Deogracias González.

Mañana contraerán matrimonio: a las ocho, en San Cosme, don Benito González Estébanez y doña Crispina Serna Vicario, y a las ocho y media, en San Lorenzo, don Atanasio Pérez Estébanez y doña Eustolia Reinoza Ariza.

—En el Banco regulador se venderá mañana carne de vaca de primera, a 1,80 pesetas kilo, de segunda a 1,30 y de tercera a 1,00.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

"Manolito"

Peluquería de "Mi Salón"

Montero, 39, Madrid

Ofrece sus servicios en la Avenida del Generalísimo Franco, núm. 3 Cosa Mazuelos

VELLO

Desaparece para siempre sin ningún peligro

Demonstración gratuita

"SABY" Masajista

Limpieza de cutis y defectos de la piel

Pase a domicilio de doce a tres

Lain-Calvo, 59, 1º — Teléfono 1597

BURGOS

Hombres de la raza

No tuve la fortuna de conocer personalmente al héroe y mártir José María Lamamié de Clairac y Alonso, muchacho de 25 años, pero si conocido y admirado por sus hechos y dichos, algunos de los cuales serían imposible dejar ingreditos, por lo que encierran en sí de cristianos y patrióticos.

José María Lamamié de Clairac y Alonso, fué ordenado de presbítero el 21 de Septiembre de 1935 y celebró su primera misa el día 30 del mismo mes y año; al estallar el glorioso Movimiento Nacional fué detenido en el Seminario de Comillas y llevado a Santander por el Frente Popular, el 12 de Agosto de 1936; bajo nombre supuesto legra su libertad y se fuga de Santander, entonces zona roja, porque Dios, oyendo su ruego, ruego de tan predilecto hijo suyo, lo reserva para más altos hechos como el mismo, en carta a su padre, prevé al decirle: «A escapar de Santander, más que el deseo de libertad y de reunirse con ustedes, me movió el ser más útil sacerdotal y patrióticamente».

En Burgos, el 6 de Noviembre, oye decir a un artillero que en su batería hay heridos y no tienen capellán; se ofrece para cubrir ese puesto y es destinado a la 7ª batería del 3º Regimiento, de Sevilla. Desde su destino, en el frente de Madrid (La Marañosa), escribe a su padre: «Sólo pido a Dios una muerte dolorosa y gracia para soportarla y poder ofrecer algo más por la iglesia, por España, por ustedes y en reparación de mis culpas y negligencias».

El 8 de Febrero de 1937, Dios acepta tan generoso ofrecimiento, y la explosión de una granada en el refugio donde por la lluvia se encuentran reunidos, ocasiona la tragedia en la batería. Entre los muertos y heridos, uno de estos es José María. En medio de la confusión y el polvo se levanta su voz, rogando que le escuchen y exhortando a todos a la contrición, pues los va a absolver. Pide a uno que le ayude a levantar el brazo, pues le faltan fuerzas, y así traza en el aire la señal de la Cruz, mientras sus fieles pronuncian la fórmula de la absolución. Pretende ir a rastras para dar la Santa Unción a un moribundo. Quiere y pide que atiendan a los demás antes que a él. Rechaza la inyección de morfina, para ser fiel a su promesa a su hermano evadido da vivas a Cristo Rey y a España, y abrazado a su Crucifijo, muere en el Hospital de Pinto, a las seis de la tarde de dicho día 8 de Febrero.

Todo comentario estimo que huelga, pues por sí misma está comentada la breve vida de José María, modelo de sacerdote español, lleno de celo y fervor, con sencillez admirable, valiente sin arrogancia. José María Lamamié de Clairac y Alonso: ruega por tu España y por nosotros.

A. BARON

Anuncio

Bajo la presidencia del señor alcaldé tendrá lugar la subasta por pliegos cerrados del alumbrado público de Salas de los Infantes el día 21 del actual y hora de las diez en la Casa Consistorial y bajo las condiciones y anuncio inserto en el "Boletín Oficial" de la Provincia del dia 5, número 30.

Sociedad Benéfica de Chauffeurs

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados que por enfermedad del señor tesonero se encarga de los cobros y pagos, provisionalmente el secretario, todos los días de los y medios y media y de echo a nueve de la noche en la Sociedad.

El secretario, Rafael Maté.

Anuncio

Se precisan dos mecanógrafas y un empleado para registro y archivos. Preferiblemente especializados, toda clase de trabajos oficiales.

Diligirnos personalmente con instantánea al COMITÉ SINDICAL DEL YUTE, San Juan, 31, 1º, de diez y media a una y media.

Traspaso bonito negocio de la acreditada tienda de flores

Sabadell

Única en Burgos

Informes en la misma

EMPRESA de importancia, necesita personal para oficinas. Iniciar presentarse sin conocimientos. Razón, esa Administración.

COCINERA necesita con referencias. Pagará ocho, diez duros. Concepción, 6, principal, 1.

MODISTA, Cid, 28. Se necesitan oficiales y aprendizas.

ZAPATERO. Hace falta oficial de com posturas. Lain Calvo, 37 y 39.

SE NECESITA un criado. Mercado Cuchillo Norte, números 3 y 4.

SE NECESITA criada. San Pedro Cardete, número 5.

FALTA chita para coser en ropa de militar. San Cosme, 44, quinto.

EMPLEADO se ofrece, cargo administrativo, confianza. Referencias, M. Ribe, Jurados Mixtos, de cinco a siete.

SE NECESITA un mecánico eléctrico, capaz para encargarse de un taller.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

AUTOMOVILES VENDO «Chevrolet» tipo Master, siete plazas, servicio público, buen estado, barato. Santa Dorotea, 29, primero, izquierda.

GRATIFICAR a quien proporcione local para oficina. Dirigirse, Avenida del Generalísimo Franco 17, bajo.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

AVISO

Quien deseé saberá un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir:

UN BOTELLIN MARTINI & BOSSI

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos.

Representante:

Vda. M. Alvillos, Fernán-González, núm. 19-3.º, Burgos

Ecos de sociedad

Personalidades marroquíes en Burgos

El excelentísimo señor general de División don Luis Orgaz Yoldi, jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, en la imposibilidad material de corresponder como fuera su deseo, personalmente, a la infinitud de telegramas y cartas recibidos con motivo delalleamiento de su infortunada hermana, la señorita doña Teresa (que en paz descanse), nos ruega que hagamos constar su profunda gratitud hacia todos cuantos con tan friste motivo le testimoniaron su amistad y su pésame.

En la Basílica de Nuestra Señora la Vega, de Haro (Rioja), se ha celebrado la de la virtud y distinción de la señorita María Purificación Saliné Nieva, con don Martín Gallo Díaz, farmacéutico de Mengíbar (Vizcaya).

Bieniojo la unión don Florentino Rodríguez, párroco de dicha ciudad, y actuaron de padrinos, don Tomás Gajío, padre del novio y doña Concepción Sainz, tía de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, don José María Mazón Sainz, abogado y consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, don Antonio Landaluce y don Emilio Ocina.

Los nuevos esposos a quienes deseamos todo género de felicidades han salido para Logroño, Zaragoza y otras capitales.

La familia del reputado médico don Bonifacio Gil Barrios, que en paz descanse, da las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

HOTEL SABOYA antes

SAVOY HOTEL TODO CONFORT

Apartado núm. 1. — Teléfono 3207 G I O N

Anuncio

Bajo la presidencia del señor alcaldé tendrá lugar la subasta por pliegos cerrados del alumbrado público de Salas de los Infantes el día 21 del actual y hora de las diez en la Casa Consistorial y bajo las condiciones y anuncio inserto en el "Boletín Oficial" de la Provincia del dia 5, número 30.

El secretario, Rafael Maté.

Anuncio

Se precisan dos mecanógrafas y un empleado para registro y archivos. Preferiblemente especializados, toda clase de trabajos oficiales.

Diligirnos personalmente con instantánea al COMITÉ SINDICAL DEL YUTE, San Juan, 31, 1º, de diez y media a una y media.

EMPRESA de importancia, necesita personal para oficinas. Iniciar presentarse sin conocimientos. Razón, esa Administración.

COCINERA necesita con referencias. Pagará ocho, diez duros. Concepción, 6, principal, 1.

MODISTA, Cid, 28. Se necesitan oficiales y aprendizas.

ZAPATERO. Hace falta oficial de com posturas. Lain Calvo, 37 y 39.

SE NECESITA un criado. Mercado Cuchillo Norte, números 3 y 4.

SE NECESITA criada. San Pedro Cardete, número 5.

FALTA chita para coser en ropa de militar. San Cosme, 44, quinto.

EMPLEADO se ofrece, cargo administrativo, confianza. Referencias, M. Ribe, Jurados Mixtos, de cinco a siete.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

AUTOMOVILES VENDO «Chevrolet» tipo Master, siete plazas, servicio público, buen estado, barato. Santa Dorotea, 29, primero, izquierda.

GRATIFICAR a quien proporcione local para oficina. Dirigirse, Avenida del Generalísimo Franco 17, bajo.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller similar. Deseo también aprendiz 16 o 17 años con aspiración a dominar oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

VIDA OFICIAL

Mañana, se celebrará Consejo de ministros

EL DIA DE HOY SE CARACTERIZA POR LA CARENCIA ABSOLUTA DE NOTICIAS

La jornada política de hoy, se caracteriza por la absoluta carencia de noticias.

Hoy se celebrará Consejo de Ministros y todos los titulares de los departamentos, mientras llenan los últimos detalles relacionados con la instalación de los Ministerios, preparan labor para la reunión ministerial.

EN LA VICEPRESIDENCIA

El conde de Jordana permaneció durante todo el día de hoy trabajando en su despacho.

El subsecretario del Departamento manifestó esta tarde a los periodistas que el general Jordana había recibido a don Juan Moraga, señor intendente general, una comisión de personalidades manejadas, general Espinosa de los Monteros, señor Alvarez Estrella, don Federico García Sánchez y don Antonio Salas Agero, coronel de E. M.

DE EDUCACION NACIONAL

En el Ministerio de Educación Nacional nos manifestaron esta tarde que el señor Sáinz Rodríguez continuaba de viaje, esperándose su regreso en las primeras horas de la noche de hoy.

DE ORGANIZACION SINDICAL

El señor Gómez Bueno regresó en las primeras horas de la mañana de hoy de su rápido viaje a San Sebastián.

Toma de posesión del ministro del Interior

VALLADOLID.—En el edificio que ocupaba el Gobierno General del Estado, en Valladolid, se verificó el acto de tomar posesión el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

El general Valdés pronunció unas palabras de salutación y bienvenida al nuevo ministro, elogiando sus cualidades y despidiéndose del personal allí presente.

El ministro, señor Serrano Suñer, pronunció un discurso del que extractamos lo siguiente:

«He escuchado con emoción las palabras de despacida que el general Valdés acaba de pronunciar y el saludo que me dirige. Yo, que entre mis defectos no tengo el de la ligereza ni el de la insinceridad, así lo digo de todo corazón. Y al hacerme cargo ahora aquí de estos servicios del Gobierno General del Estado, después de haber examinado en buena parte la inmensa tarea desarrollada, tengo el deber inexcusable de proclamarlo así. Les expreso mi gratitud por los servicios prestados, tanto por ellos cuanto por el fervor, por el interés, por la generosidad, por el patriotismo con que me consta los han prestado. Ello tiene mucho más mérito, porque son notorias las dificultades y la falta de medios. Yo, en esta hora, quiero recordar a todos aquellas palabras del primer mensaje del Gobierno en lo que se refiere a los funcionarios del Estado:

Desde ahora y para siempre, ha de ser en todos un honor, un timbre de gloria, como así se decía, como lo fué en los mejores días de España, el servidor del Estado español.

Necesitamos que no se dé más aquí caso lamentable del funcionario que veía en el Estado una empresa ajena a él sin que le interesara nada, y que se acercaba a las funciones públicas buscando sólo un medio de vida. Esta actitud del funcionario ante las funciones públicas, yo declaro, con mi responsabilidad, que será total y absolutamente cancelada. Ni quisiéra nos conformarnos con un actitud correcta, el cumplimiento del deber con un sentido mínimo y estricto. Nosotros exigimos y esperamos de los funcionarios, en el cumplimiento de sus deberes para con el Estado, una actitud fervorosa y de misión. Espero que los funcionarios todos a mis órdenes comprendan que el Estado no es una entidad ajena a ellos y que sus problemas no les serán indiferentes.

Espero también que después de esta gran obra de educación nacional, que es la guerra, todos y cada uno de ellos se sentirán un poco autores de la gran obra de establecer el Estado.

Antes de ahora he sostenido, sin que ello constituya ciertamente una posición de originalidad en mí, que en España el Estado apenas ha existido. A lo largo de su decadencia del siglo XIX y de este siglo, en España el Estado no ha existido. No ha existido el Estado, ni en el año 31, ni en el 68, ni en el 1931, y no ha podido por consiguiente existir entonces, régimen de Estado ni siquiera las posibilidades normativas para establecerlo. Porque el poder ejecutivo, no tenía posibilidades formales para ello, y el legislativo que las tenía, carecía de posibilidades doctrinales y materiales para ello.

Suscripción Nacional

Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Sumas anteriores, 893.138,95 pesetas. Don Deogracias Alegre, 2 pesetas; don Alfredo del Val, soldado del batallón de San Fernando, número 1, 10;

maestro y niños de la escuela de Espejo, 10; Ayuntamiento de Padrones de Bureba, 10.

Total y sigue, 893.170,95 pesetas.

Última hora del extranjero

Una nota del Gobierno británico a los de Burgos y Barcelona

(Servicio especial de la Agencia Logos)

EL GOBIERNO INGLES SE DIRIGE A LOS DE BURGOS Y BARCELONA

Acudió después a su despacho oficial, clasificando con el resto personal del Departamento.

EN OBRAS PÚBLICAS

Mañana por la mañana regresará de su viaje a la capital de Guipúzcoa, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

OTRAS NOTAS

Los ministros del Interior, Hacienda, Industria y Comercio, Justicia y Agricultura, permanecieron todo el día trabajando en sus despachos en los asuntos relacionados con sus departamentos respectivos.

Ninguno de ellos hizo manifestaciones a los periodistas.

EL OFICIAL MAYOR DE LA VICEPRESIDENCIA

Por especial distinción del conde de Jordana, ha sido nombrado oficial mayor de la Vicepresidencia del Gobierno el que hasta ahora lo fué de la Presidencia de la Junta Técnica del Estadio, don Diego Trevilla.

Personas de admirables dotes ya puestas de manifiesto en su cargo anterior, ha sido designado para la oficina mayor de la Vicepresidencia en merecido reconocimiento a su magnífica actuación, modo de labiosidad, constancia y capacidad.

Enviamos al señor Trevilla nuestra felicitación que unimos a la infinitud de las necesidades por tan digno funcionario y competente servidor del Estado.

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS.—El ministro de Negocios Extranjeros, hará esta semana en la Cámara de los diputados, una declaración relativa a la actual situación internacional y a las últimas reuniones de Ginebra.

Se espera con gran interés, habiendo causado general expectación, el reconocimiento del imperio italiano y la actitud que adoptará el Gobierno belga con respecto al Gobierno del Generalísimo Franco.

OTROS PERIODICOS DEL BLOQUE CATÓLICO

BRUSELAS.—El Directorio del bloque católico ha dirigido al Gobierno un documento reclamando el restablecimiento de las relaciones normales con el imperio italiano y con el Gobierno de España nacional, presidido por el general Franco, pues con ello verán exactamente interpretados los deseos de la población de Bélgica.

Final de la grandiosa semana de rogativa en Burgos

Al terminar los cultos de esta grandiosa semana de rogativa por España, celebrada en Burgos, el grato recuerdo de ella, perdurará en el corazón de los buenos burgaleses.

Cómo ha respondido este pueblo sus dignísimas autoridades al llamamiento hecho por la Junta de la Unión del Sagrado Corazón de Jesús, no hay palabras para expresarlo!

Las misas, comuniones y grandiosas procesiones por las calles, con los cantos y plegarias de los concurrentes a ellas, secundados por el público que las presenciaba, no como espectadores secundarios y orando también,

sobrepuja a quanto podía pensarse.

Al entrar la de la noche del sábado en la iglesia de la Merced fué imposible que todo el público penetrase en ella, y que apilado en la calle ansiosa a seguir el orden de los rezos y rogativas. Atendiendo a todo esto, la imagen de la Santísima Virgen del Rosario que iba en ella, quedó en la puerta abierta ésta, para que pudiesen ver el interior del templo. Y el señor Arzobispo, que con las autoridades había presidido la procesión, salió, en vez de en el altar mayor, a dar desde la puerta la bendición al pueblo.

Al terminar y desfilar el público,

gritos aeronautas de «Viva la Virgen del Rosario! Viva España católica! Viva Franco!, Franco, Franco», atrobaron el espacio.

El fervor, la fe y devoción parecía

que se respiraba en esta memorable noche en el ambiente; y nos recordaba algunos grandiosos actos de congresos eclesiásticos.

Las comuniones y acto de la misa

del domingo, algo asombrosos también.

Numerosísimas las comuniones

de primera hora. Para la de las ocho y media esperaban en la puerta

de entrada del templo los Padres Jesuitas y la junta de señores de la Unión del Sagrado Corazón, a la llegada del señor arzobispo, que iba a celebrar la Santa Misa y dar la sagrada comunión.

Inmediatamente y después de él, llegaba la señora del Generalísimo,

trayendo en su coche a la marquesa de Unzá del Valle, y en otros venían la señora del alcalde y señora del gobernador militar.

Recibida la señora de nuestro au-

gusto Caudillo, Franco, así como su

señoría Carmencita, pasaron a ocupar los sillas preparados en la iglesia, te-

niendo a su lado en uno a su hija, y

en otro a la presidenta de la Junta de la Unión.

El altar mayor estaba lleno de her-

idos del Ejército por la Patria, y en

gran número habían acudido con sus enfermeras.

Empezó el señor arzobispo, dando

la Sagrada Comunión a la señora del

ELECCIONES PARCIALES

BELORODO.—Entre los 17 nuevos senadores del partido gubernamental elegidos en las elecciones parciales celebradas ayer, figuran los ministros de Agricultura, Hacienda y Minas y Bosques y cinco diputados.

INFORMACIONES SENSACIONALES DE SUCESES QUE NO EXISTEN

BERLIN.—Con motivo de la modificación gubernamental y de las medidas referentes al Ejército que acaban de ser adoptadas en Alemania, varios periódicos extranjeros, ávidos de informaciones sensacionales sean o no fundamentadas, se hacen eco de rumores con relación a sucesos, que según ellos se han desarrollado en Berlin.

Estos rumores son acogidos por periódicos que en general se distinguen por la objetividad de sus informaciones.

Se da el caso de que «Le Temps»

ha servido a sus lectores una fantástica información de Basilea, según la cual algunos «viajeros» comunicaron a su correspondiente pintorescos detalles acerca de lo ocurrido en Berlin, especialmente en lo que se refiere a la actuación de la gestapo y del jefe de la policía del Reich, de la pretendida actitud política de ciertos sectores, de manejos y maniobras de carácter manejos y maniobras.

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

«Agradezco mucho a V. E. que motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuirá con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con nuestro gran país. —Francisco Franco.»

La contestación del Canciller alemán al Generalísimo Franco, dice así:

<p